НЕМЕЦКИЙ ДОГ
Стандарт FCI  № 235/09.08.2002
Происхождение: Германия.
Дата публикации настоящего стандарта: 13.03.2001 
Использование: Компаньон, сторожевая и охранная собака.
Классификация F.C.I.:  Группа 2  Пинчеры, шнауцеры, молоссы, горные собаки и швейцарские скотогонные собаки

Секция 2.1  Молоссы, тип мастиф . 

Без рабочих испытаний.

Краткая история породы: В качестве предшественников немецких догов сегодняшнего дня необходимо рассматривать давних «булленбейсеров» (бульдогов) равно как и охотничьих и кабаньих собак, которые были чем-то средним между крепкими мастифами английского типа и быстрыми искусными борзыми. Название «Дог» было впервые применено к крупной, сильной собаке, без принадлежности к какой-либо определенной породе.  Затем специфические названия Ульмский Дог, Английский Дог, Охотничий Дог, Кабаний и Большой Дог распределили этих собак по размеру и окрасу.

В 1878 году в Берлине во главе с Д-р Бодинусом был организован «Комитет Семи», состоящий из активных заводчиков и судей, который принял решение классифицировать все разновидности как одну породу «Немецкий Дог».  В результате было положено начало новой немецкой породе. 
В 1880 году на выставке в Берлине был утвержден первый стандарт породы Немецкий Дог. Этого стандарта с 1888 года придерживался «Дойче Доген Клуб 1888» и за эти годы много раз его пересматривал. Настоящий стандарт отвечает требованиям FCI.

Общий вид: В своей благородной внешности немецкий дог сочетает большое, крепкое, хорошо сложенное тело с горделивой внешностью, силой и элегантностью. Он поражает своим благородством, пропорциональным сложением, сбалансированностью, а также особенно выразительной головой. Это Аполлон в мире собак.
Важные пропорции: Почти квадратного формата, что особенно выражено у кобелей. Длина корпуса (от грудной кости до седалищных бугров) не должна превышать высоту в холке у кобелей более чем на 5%, у сук – более чем на 10%. 
Поведение/Темперамент: Дружелюбный, добрый, преданный хозяину, особенно детям. Сдержанный с незнакомцами. Самоуверенный, бесстрашный, легко подчиняющийся, послушный компаньон, собака для семьи. Не агрессивный,  не поддается на провокации.

Голова 

Черепная часть:

Череп: Пропорционален корпусу. Длинный, узкий, очень выразительный. Красиво обрисованный, особенно под глазами. Надбровные дуги хорошо развиты, но вперед не выдаются. Расстояние от мочки носа до стопа  и от стопа до слегка выраженного затылочного бугра как можно более одинаковое. Верхняя линия морды и черепа должны быть параллельны. При осмотре спереди голова должна казаться узкой, но с максимально широкой переносицей. Мышцы на скулах только слегка обрисованы и не должны выдаваться. 

Стоп: Четко выраженный.
Лицевая часть:

Мочка носа: Хорошо развитая, скорее широкая, чем округлая, с крупными ноздрями. Должна быть черная,  за исключением окраса арлекин (белый с черными пятнами). Здесь черная мочка желательна, но нос-баттерфляй (черный с розовыми непигментированными участками) или телесный нос допустим. В голубом окрасе цвет мочки антрацитовый (ослабленный черный).
Морда: Глубокая и максимально прямоугольная. Хорошо очерченные углы губ.  Темные пигментированные губы. В окрасе арлекин не полностью пигментированные или телесного цвета губы приемлемы.
Челюсти\Зубы: Хорошо развитые широкие челюсти. Крепкий здоровый и полный ножницеобразный прикус (42 зуба в соответствии с зубной формулой).
Глаза: Среднего размера с живым дружелюбным умным выражением. Как можно более темные, миндалевидные, с плотно прилегающими веками. У собак голубого окраса чуть более светлые глаза приемлемы. У окраса арлекин светлые глаза или глаза разного цвета допустимы. 
Уши: Висячие в естественном виде, поставлены высоко, среднего размера, передний край плотно прилегает к скулам. 
Шея: Длинная, сухая, мускулистая. Хорошего постава, постепенно сужающаяся к голове, изогнутого силуэта. Держится вертикально, но чуть наклонена вперед. 
Корпус:
Холка: Самая высокая точка крепкого корпуса. Сформирована верхушками лопаток, которые выходят за позвоночный столб. 

Спина: Короткая и прочная, почти прямой линией незначительно понижается к задним ногам.

Поясница:  Слегка выпуклая, широкая, с крепкой мускулатурой.
Круп: Широкий, хорошо омускуленный. Слегка наклонный от тазовой кости к основанию хвоста, незаметно переходящий в основание хвоста. 
Грудь: Достигает локтей. Хорошо изогнутые ребра, простирающиеся далеко назад. Грудь хорошей ширины с развитой передней частью.  
Линия низа и живот: Живот хорошо подобран к задним конечностям, формируя с нижней стороной груди плавно изогнутую линию. 
Хвост: Достигает скакательных суставов. Посажен высоко и широкий у основания, постепенно сужающийся к концу. В покое держится внизу с естественным изгибом. Когда собака насторожена или двигается, держится саблевидно, но не выше спины. Щетинистые волоски на хвосте нежелательны. 
Конечности:
Передние конечности:
Плечи: Очень мускулистое. Длинная, наклонная лопатка формирует с плечевой костью угол от 100 до 110 градусов.
Плечевая кость: Крепкая и мускулистая, плотно прилегающая, должна быть несколько длиннее лопатки.
Локоть: Не вывернуты ни внутрь, ни наружу.

Предплечья: Крепкие, мускулистые. При осмотре и спереди и со стороны абсолютно прямые.

Запястья: Крепкое, прочное, только слегка выступающее из структуры предплечья.
Пясти: Крепкие, прямые при осмотре спереди, слегка наклонные при осмотре сбоку.
Передние лапы: Округлые, сводистые, с собранными пальцами (кошачья лапа). Когти короткие, крепкие и как можно более темные.
Задние конечности:  Весь костяк покрыт сильной мускулатурой, которая делает круп,  таз и бедра широкими и округлыми. Крепкие задние конечности с отличными углами при осмотре сзади параллельны передним ногам.
Бедро: Длинное, широкое, очень мускулистое.
Колено: Прочное, находится почти на одной вертикали с тазобедренным суставом.

Голень: Длинная, приблизительно такой же длины, как и бедро. С хорошей мускулатурой.

Скакательный сустав: Крепкий, прочный, не вывернут ни внутрь, ни наружу. 
Плюсны: Короткие, сильные, стоят почти вертикально земле.
Задние лапы: Округлые, сводистые, с собранными пальцами (кошачья лапа). Когти короткие, крепкие и как можно более темные.
Движения: Гармоничные, гибкие, с большим захватом пространства, слегка пружинистые. Ноги в движении параллельны.
Кожа: Плотно прилегающая. В сплошных окрасах хорошо пигментированная. У окраса арлекин пигментированы главным образом участки под пятнами.
Шерсть:
Структура: Очень короткая, плотная, гладкая и плотно прилегающая, блестящая.
Окрас: В породе немецкий дог существуют три разновидности окрасов: палевый и тигровый; арлекин и черный; голубой.
· Палевый: от светло-золотисто-палевого до насыщенного золотого оленьего. Черная маска желательна. Маленькие белые пятнышки на груди и лапах нежелательны.

· Тигровый: основной окрас от светло-золотисто-палевого с черными полосами как можно более равномерными и четко очерченными, идущими в направлении ребер.  Темная маска желательна.  Маленькие белые пятнышки на груди и лапах нежелательны.

· Арлекин (белый с черными яркими пятнами): основной окрас чисто белый, желательно без крапа. Чисто черные крупные неровные пятна равномерно распределены по корпусу,  создавая ощущение заплаток. Серый или коричневатый цвет пятен нежелателен.
· Черный: полностью черный, белые отметины допустимы. Включает в себя «плащевой окрас», в котором черный цвет покрывает корпус как плащ или попона, а морда, горло, грудь, живот, ноги и кончик хвоста могут быть белыми. Также собаки с основным белым окрасом и большими черными пятнами, так называемые «Платтенхунде».

· Голубые: чистый синевато-стальной, белые отметины на груди и лапах допустимы.
Высота:  Высота в холке: кобели от 80 см., суки от 72 см. 
Недостатки: Любые отклонения от стандарта является недостатком и наказываются пропорционально степени отклонения. 
· Общий вид: Недостаточно выраженный половой тип, недостаток баланса, слишком легкий или слишком грубый тип.

· Характер: Недостаток уверенности в себе, нервозность, провоцируемость. 

· Голова: Линии черепа и морды не параллельны, голова яблоком, клинообразная голова, не выраженный переход; слишком развитые скулы.

· Морда: сужающаяся к мочке носа морда, недостаточно развитая губа, излишне сырая губа. Вогнутая или выпуклая переносица, опущенный нос.

· Челюсти/зубы: Любое отклонение от полного комплекта зубной системы (может допускаться отсутствие только двух РМ1 в нижней челюсти). Нерядность отдельных резцов (при сохранении правильного прикуса), слишком маленькие зубы. 

· Глаза: Сырое (отвислое) веко, конъюнктива ярко-красного цвета. Осветленные, с вкраплениями глаза, глаза янтарного цвета. Белесые глаза или глаза разного цвета во всех однотонных окрасах. Широко или близко поставленные глаза. Глубоко посаженные или излишне выпуклые. 

· Уши: слишком высокого или низкого постава. Отстающие по краям головы или плоско висящие.
· Шея: Короткая толстая шея, овечья шея, складки на горле или подвес. 

· Спина: провислая, горбатая. Излишне длинная. Высокозадость. 

· Круп: Скошенный или плоский. 

· Хвост: Слишком толстый, слишком длинный или слишком короткий, слишком высокого или низкого постава, несомый выше уровня спины. Хвост крючком или кольцом, а также несомый набок. Поврежденный, с утолщением на конце или купированный. 

· Грудная клетка: плоские или бочкообразные ребра. Излишне узкая или мелкая грудная клетка, излишне выраженная грудная кость (куриная грудь). 

· Линия низа: неподобранный живот. Отвислые соски.

· Передние конечности: недостаточные углы сочленения. Беднокостность, невыразительная мускулатура. Искривленное предплечье. 

· Плечи: Свободные или загруженные. Отвесная лопатка. 

· Локти: Свободные, вывернутые наружу или внутрь. 

· Предплечья: Изогнутые, расширяющиеся над пястями. 

· Пястный сустав: Увеличенный, слабый или шарнирный. 

· Пясть: Слишком наклонная или слишком отвесная. 

· Задние конечности: Чрезмерные или прямые углы сочленений. Сближенные скакательные суставы (коровий постав), бочкообразный или узкий постав задних конечностей. 

· Скакательный сустав: Излишне большой или неустойчивый.

· Лапы: плоские, распущенные, длинные. Прибылые пальцы.

· Движения: Семенящий шаг, скованные движения. Иноходь или частый переход на иноходь. Недостаточная координация в движении передних и задних конечностей. 

· Шерсть: выраженный подшерсток, тусклая шерсть. 

· Окрас: 
· палевый: Серый или голубой оттенок основного палевого окраса, изабелловый (кремовый) или зачерненный палевый. 

· тигровый: Основной окрас серебристо-голубой или изабелловый. Размытые полосы (тигровины). 

· мраморный: Серо-голубой очень обильный крап. Присутствие бурых или серо-голубых участков в черных пятнах. 

· черный : Бурый, коричневый или темно серый оттенок черной шерсти. 

· голубой: Бурый или темно-серый оттенок.

Серьезные недостатки:

· Характер: Робость.
· Челюсти/зубы: Прямой прикус (клещеобразный).

· Глаза: Эктропия, энтропия.

· Хвост: Залом.

 Дисквалифицирующие пороки:

· Характер: Агрессивность, трусливо-агрессивное поведение.

· Мочка носа: печеночная; раздвоенная.

· Челюсти/зубы: перекус, недокус, перекос челюсти.

· Окрас:

· Палевые или тигровые доги с белыми отметинами на лбу, с белым воротником на шее, белыми лапами или "носками" и белым кончиком хвоста.

· Голубые доги с белыми отметинами на лбу, с белым воротником на шее, белыми лапами или "носками" и белым кончиком хвоста.

· Мраморные доги: чисто белые без пятен (альбиносы), глухие. Так называемые фарфоровые доги (с преобладающими пятнами голубого, серого, желтого, тигрового  окрасов), и так называемые серо-мраморные доги (серый основной фон с черными пятнами).

· Рост: ниже минимальной границы стандарта

Примечание: Кобели должны иметь два нормально развитых семенника полностью опущенных в мошонку.
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