НОРФОЛК ТЕРЬЕР
Стандарт  FCI № 272 / 16.02.2011
Страна происхождения: Великобритания.

Дата публикации настоящего стандарта: 13.10.2010
Применение: Терьер.
Классификации FCI:  Группа 3  Терьеры. 
                                         Секция 2  Мелкие терьеры.
                                         Без рабочих испытаний.
Краткая история породы: Норвич и Норфолк терьеры получили свое имя, без сомнения, по названию страны и города, хотя, если повернуть время назад и глянуть в середину 1800-х годов, то в то время не было таких различий, тогда была одна фермерская собака. Глен оф Имаал, красный Керн терьер и Дэнди Динмонт - среди пород, стоящих за этими восточными, английскими терьерами и из их потомков красного окраса получились современные Норвич и Норфолк терьеры.

Типичный приземистый терьер со здоровым, компактным корпусом, которого использовали для охоты не только на лис и барсуков, но и на крыс. У него превосходный нрав, он абсолютно бесстрашен, но не драчлив. Как охотник он не пасует перед свирепым противником под землей, и оценка его поведения «почетные шрамы от боевых столкновений» является точным индикатором характера этой собаки. 

Норвич терьер был признан и зарегистрирован Кеннел Клубом в 1932 году, и были известны вислоухий Норвич терьер (сейчас Норфолк терьер) и Норвич терьер со стоячими ушами. Породы были разделены в 1964 году, и вислоухая разновидность получила название Норфолк терьер.
Общий вид: Один из самых мелких терьеров. Маленькая, приземистая, энергичная собака, компактная и сильная, массивная и костистая. Почетные шрамы от боевых столкновений допустимы.

Поведение и темперамент:  «Демон» в маленьком теле. Привлекательный нрав, не драчливый, очень мужественный; внимательный и бесстрашный. 
Голова:
Черепная часть: 

Череп: Широкий, только чуть округлый, хорошей ширины между ушами.

Стоп: Хорошо выраженный. 

Лицевая часть: 

Морда: Клиновидная и сильная; длина морды приблизительно на одну треть меньше расстояния от затылочного бугра до основания стопа. 

Губы: Плотно прилегающие.

Челюсти\Зубы: Крепкие челюсти, зубы сильные и довольно крупные; прекрасный ножницеобразный прикус, т.е. верхние зубы сверху плотно находят на нижние и стоят в челюстях вертикально. 

Глаза: Овальные по форме, темно-коричневые или черные. Выражение внимательное, живое и смышленое. 

Уши: Среднего размера, в форме V, чуть округлые на кончиках, свешиваются плотно вдоль скул, направлены вперед. 
Шея: Сильная, средней длины.

Корпус: Компактный.

Линия верха: Прямая.

Спина: Короткая.

Грудь: Хорошо изогнутые ребра.

Хвост: Ранее по желанию купировался. 

Купированный: Средней купировки, поставлен на уровне линии верха и держится вертикально. 

Некупированный: Хвост средней длины, что придает общий баланс собаке, толстый у основания и сужающийся к концу, как можно более прямой, держится весело, не чрезмерно высоко. 

Конечности:

Передние конечности:

Внешний вид: Ровные.

Лопатка: Хорошо наклоненная назад, по длине приблизительно как плечевая кость.

Предплечья: Передние ноги короткие, мощные и прямые.

Передние лапы: Округлые, с толстыми подушечками. 

Задние конечности: 

Общий вид: С хорошей мускулатурой.

Колено: С хорошим углом.

Плюсны: Скакательные суставы расположены низко над землей и прямые, если смотреть сзади; с мощным толчком. 

Задние лапы: Округлые, с толстыми подушечками.

Движения\Походка: Правильные, низкие и продуктивные. Движение от плеча строго вперед. Хорошие углы задних конечностей демонстрируют большую силу толчка. Задние ноги идут в след передних, двигаясь в бедрах плавно.  Гибкие движения в коленях и скакательных суставах. Линия верха остается ровной. 
Шерсть:
Структура: Жесткая, проволокообразная, прямая, прилегающая плотно к корпусу. Длиннее и жестче на шее и плечах. Шерсть на голове и ушах короткая и гладкая, за исключением некоторого количества усов и бровей. Чрезмерный тримминг нежелателен. 

Окрас: Все оттенки красного, пшеничного, черно-подпалый или гризли. Белые пятна или отметины нежелательны, но допустимы. 

Размер: Идеальный рост в холке: 25 см.
Недостатки: Любые отклонения от вышеуказанных характеристик считаются недостатками и наказываются пропорционально степени отклонения и влияния на здоровье и благополучие собаки.

Дисквалифицирующие пороки:

· Агрессивность или трусость. 

· Любая собака с физическими или психическими аномалиями должна быть дисквалифицирована.

Примечание: У кобелей должны быть два нормально развитых семенника, полностью опущенные в мошонку. 

