FCI Стандарт № 294/   27.01.2011
ОТТЕРХАУНД
Происхождение:  Великобритания.
Дата публикации настоящего стандарта: 13.10.2010
Использование: Крупная, сильная гончая, созданная в основном для долгой, на весь день, работе в воде, но способная и галопировать по суше.
Классификация F.C.I.:    Группа 6. Гончие по следу и родственные породы.
Секция 1.1  Крупные гончие.  

Без рабочих испытаний.
Краткая история породы: Считается, что среди предков оттерхаунда наравне с исконно английскими собаками были и французские. Он добрый малый с характерным громким лаем, который издает в случае необходимости, если сообщает о найденной добыче, хотя сегодня его основное назначение как ловца выдр больше не используется. У породы прекрасное чутье. При преследовании выдры ее след на земле называют «драг», на воде – «вош». Оттерхаунд может следовать по «драгу» до двенадцати часов, а по «вошу» плыть до 5 часов. В дополнение к водоотталкивающей шерсти, у него еще – перепончатые лапы. 
Общий вид: Большая, прямоногая и прочная, жесткошерстная, с  величественной головой, крепким корпусом и просторными, с длинным шагом движениями. Жесткая двойная шерсть и крупные лапы очень существенны. Свободные движения. 
Важные пропорции: 
Расстояние от кончика носа до стопа чуть короче, чем от стопа до затылочного бугра.
Поведение/Характер: Добродушная и уравновешенная. Признаки агрессии или нервозности должны строго наказываться. 
Голова: Чистая, очень импозантная, скорее глубокая, чем широкая, выражение открытое и добродушное.  Вся голова за исключением носа хорошо покрыта жесткой шерстью, оканчивается  небольшими усами и бородой. 
Черепная часть: 

Череп: Красиво куполообразный, не грубый и не переразвитый,  поднимается от стопа к небольшому гребню затылочного бугра. Никаких следов нахмуренности или выпуклостей на лбу.

Стоп: Отчетливый, хотя и не чрезмерный.

Лицевая часть:

Нос: Хорошей ширины, с широкими ноздрями.

Морда: Сильная, глубокая.

Губы: Большие губы и брыли, но не переразвитые.

Челюсти\Зубы: Челюсти сильные, крупные; правильно расположенные зубы с прекрасным, правильным ножницеобразным прикусом, т.е. верхние зубы плотно находят на нижние и стоят в челюстях вертикально. 

Скулы: Чистые скуловые дуги.

Глаза: Умные, умеренно глубоко посаженные; третье веко только слегка видимо. Цвет глаз и пигмент век варьируется в зависимости от окраса шерсти (голубо-подпалые собаки могут быть с ореховыми глазами). Желтые глаза нежелательны.
Уши: Уникальная породная черта. Длинные, висячие, поставлены на уровне угла глаза; если вытянуть, легко достают носа, с характерными складками. Передний край складывается или заворачивается внутрь, ниспадая красивыми складками – характерная особенность, которую нельзя потерять.  Хорошо покрыты и обрамлены шерстью. 
Шея: Длинная, мощная, переходит постепенно в хорошо наклонные, сухие плечи. Небольшой подвес допустим. 
Корпус: Очень крепкий.
Линия верха: Прямая.

Спина: Широкая.

Поясница: Короткая и сильная.

Грудь: Глубокая с хорошо изогнутой, хорошей,  в форме глубокого овала грудной клеткой; не слишком широкой и не слишком узкой.  Ребра хорошо простираются назад, давая много пространства для сердца и легких; не слишком широкая и не слишком узкая. 

Хвост (Правило): Поставлен высоко, несется наверху в движении или когда собака насторожена, никогда не закинут на спину и в покое может висеть.  Толстый у основания, сужающийся к концу; последний позвонок достигает скакательного сустава, держится прямым или с легким изгибом.  Шерсть на нижней стороне хвоста  длиннее и более обильная, чем сверху. 
Конечности:
Передние конечности: 

Плечи: Чистые и хорошо наклонные.

Предплечья: С сильным костяком, прямые от локтей до земли.

Пясти: Сильные и слегка наклонные. 

Передние лапы: Крупная, округлая, с хорошо изогнутыми пальцами, с толстыми подушечками, не вывернуты ни внутрь, ни наружу. Компактная, но способная распластаться; задняя лапа только чуть меньше передней. Перепонка должна быть очевидной.  
Задние конечности: 
Общий вид: Очень крепкие; с хорошей мускулатурой при осмотре под любым углом, постав не слишком широкий и не слишком узкий. Умеренные углы сочленений задних конечностей.  В естественной стойке задние ноги от скакательного сустава стоят перпендикулярно земле. 
Бедро: Очень мускулистое.
Голень: Очень мускулистая.

Скакательный сустав: Низкий над землей, не развернут ни внутрь, ни наружу. 

Задняя лапа: Только чуть меньше чем передняя. Крупная, округлая, с хорошо изогнутыми пальцами, с толстыми подушечками, не вывернуты ни внутрь, ни наружу. Компактная, но способная распластаться; задняя лапа только чуть меньше передней. Перепонка должна быть очевидной.  
Движения\Походка: Очень свободный и волочащийся шаг, моментально превращающийся в свободную, с очень длинным шагом, прочную, активную рысь. Галоп плавный, с исключительно длинным шагом.
Шерсть: 

Структура: Длиной 4-8 см, густая, грубая, жесткая и водоотталкивающая, но не проволокообразная; выглядит с надломом. Более мягкая шерсть на голове и на нижней части ног нормальна. Подшерсток выраженный, и на покровном волосе и подшерстке может быть легкая жировая смазка. Не триммингуется для показа.  Должна быть выставлена в натуральном виде. 

Окрас: Все признанные у гончих окрасы разрешены: однотонный, гризли, песочный, красный, пшеничный, голубой; могут быть незначительные белые отметины на голове, груди, лапах и кончике хвоста. Белые гончие могут иметь небольшие лимонные, голубые или барсучьи пестрые отметины. Черно-подпалый, голубо-подпалый, черный с кремовым, встречаются коричневые, коричнево-подпалые, бело-подпалые. 
Не разрешенные окрасы: коричневый с белым, собаки с белым корпусом и черными и красно-коричневыми четко разделенными пятнами. Пигмент должен гармонировать, хотя не обязательно соответствовать окрасу шерсти; например, подпалые собаки могут иметь коричневый нос и обводы век. Слегка непрокрашенный нос разрешен.
Размер: Высота в холке: приблизительно 69 см для кобелей; приблизительно 61 см для сук.
Недостатки: Любое отклонение от вышесказанного должно рассматриваться как недостаток и наказываться пропорционально степени отклонения и его влияния на здоровье и благополучие собаки. 

Дисквалифицирующие пороки: 

· Агрессивность или трусость. 

· Любая собака с физическими или психическими аномалиями должна быть дисквалифицирована.

Примечание: У кобелей должны быть два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.

