ПУДЕЛЬ
FCI стандарт №172 / 18.04.2007

Происхождение:  Франция

Дата публикации настоящего стандарта:  06.03.07
Применение:  собака - компаньон

Классификация FCI:  Группа 9. Собаки-компаньоны и тои.
                                        Секция 2.  Пудель.
                                         Без рабочих испытаний

Краткая история породы: Этимологически французское слово «канише» (пудель) происходит от «кане», французского слова, обозначающее утку. В других странах название породы ассоциируется с кругами на воде. Исторически эта собака использовалась для охоты за дикой птицей. Она происходит от барбета, от которого унаследовала много характерных черт. В 1743 году она называлась «канише»: по-французски особь барбета женского пола.  Затем барбет и канише (пудель) постепенно были разделены. Заводчики много работали, чтобы добиться однородного окраса. Пудель стал очень популярным в качестве собаки-компаньона благодаря своего дружелюбному, радостному и преданному характеру, а также благодаря четырем ростовым разновидностям и различным окрасам, из-за чего каждый человек может подобрать собаку по своему предпочтению. 
Общий вид: Собака средних пропорций, с характерной вьющейся шерстью, с завитками или в виде шнура. С внешностью собаки смышленой, внимательной и активной, с гармоничным сложением, производящей впечатление элегантности и горделивости.

Важные пропорции: 

· Длина морды составляет приблизительно 9\10 от длины черепа.

· Длина корпуса (от лопатки до седалищного бугра) немного больше высоты в холке.
· Высота в холке почти равна высоте в крупе.

· Высота в локте составляет приблизительно 5\9-х от высоты в холке.
Поведение \ Темперамент: Эта собака славится верностью, способностью к обучению, что делает ее особенно приятным компаньоном.

Голова: Изысканная, прямых линий, в пропорции с корпусом. Голова должна быть хорошо обрисована и никогда тяжелая или чрезмерно облегченная.
Черепная часть: 

Череп: Ширина черепа чуть меньше половины длины головы. При осмотре сверху череп в целом кажется овальным, а при осмотре сбоку – слегка выпуклым. Оси черепа и морды слегка расходящиеся. 
Надбровные дуги: Умеренно выражены, покрыты длинной шерстью.

Фронтальная борозда: Широкая между глазами, сужающаяся по направлению к очень выраженному затылочному бугру. (У миниатюрных пуделей может быть выражен меньше).

Переход от лба к морде: Только слегка обозначен.
Лицевая часть: 

Нос: Развитый, с вертикальным профилем, с открытыми ноздрями. Черный нос у черных, белых и серебристых особей; коричневый – у коричневых; у персиковых или красных собак – коричневый или черный.

Морда: Верхний профиль – абсолютно прямой; длина морды приблизительно равна 9\10 длины черепа. Две ветви нижней челюсти почти параллельны. Морда крепкая. Нижний профиль морды образуется нижней челюстью, а не верхней губой. 

Губы: Умеренно развитые, достаточно плотные, средней толщины, верхняя губа покоится на нижней губе, не перекрывая ее. Черные у черных, белых и серебристых собак; коричневые у коричневых особей; у персиковых и красных собак более или менее темно-коричневые или черные. Уголки губ не должны быть выраженными.

Челюсти/ Зубы:  Ножницеобразный прикус. Крепкие зубы.
Скулы: Не выступающие, оформленные. Подглазные дуги рельефно обрисованы и только слегка наполнены. Скуловые дуги выражены очень незначительно.

Глаза: С энергичным выражением, расположены на уровне «стопа» и слегка наклоненные. Миндалевидной формы. Черные или темно-темно-коричневые. У коричневых особей могут быть темно-янтарными.

Веки: Обводы век черные у черных, белых и серебристых собак. У абрикосовых и красных могут быть коричневыми или черными.

Уши: Достаточно длинные, висящие вдоль скул, посажены на продолжении линии, начинающейся над носом и тянущейся ниже внешнего угла глаза, плоские, расширяющиеся вниз от основания и закругленные на конце, покрыты очень длинной волнистой шерстью. Полотно уха должно доставать до уголка губы. 

Шея: Крепкая, слегка изогнутая за загривком, средней длины, пропорциональная. Голова держится высоко  и горделиво. Без признаков сырости, овальная в сечении. По длине чуть менее головы.
Корпус: Пропорциональный. Длина корпуса немного больше высоты в холке. 

Холка: Умеренно развита.
Спина: Короткая. Линия верха гармоничная и упругая. Высота в холке приблизительно равна высоте в крупе.

Поясница: Прочная и мускулистая.

Круп: Закругленный, но не скошенный.

Передняя часть груди: Грудная кость должны немного выдаваться и располагаться довольно высоко. 
Грудь: Опущена до локтей, ширина груди равна 2\3 от ее глубины. У стандартных пуделей периметр грудной клетки, измеряемый позади плеч должен быть, по крайней мере, на 10 см больше, чем высота в холке. В сечении овальная, широкая в спинной части. 
Живот и бока: Подтянут, но не чрезмерно.
Хвост: Поставлен достаточно высоко на уровне поясницы. Может быть в естественном виде или купированный до одной трети или на половину своей длины в странах, где купирование не запрещено.  В стойке хвост держится низко, в движении поднят наклонно.
Конечности: 

Передние конечности: Абсолютно прямые и параллельные, мускулистые, костистые. Высота от локтя до земли  немного больше чем половины высоты в холке.

Плечи: Наклонные, мускулистые. Лопатка и плечевая кость образуют угол приблизительно 110(.
Плечевая кость: Длина плечевой кости соответствует длине лопатки.

Запястье: продолжает переднюю линию предплечья.

Пясти: крепкие, не массивные, почти вертикальные в профиль.

Передние лапы: Достаточно маленькие, прочные, по форме – короткий овал. Пальцы хорошо изогнуты, плотно собраны. Подушечки плотные и толстые. Когти черные у черных и серебристых собак. Черные или коричневые у коричневых. У белых особей  когти могут быть любого оттенка от цвета рога до черного. У персиковых и красных собак они должны быть коричневые или черные. 

Задние конечности: Параллельны при осмотре сзади, мускулы хорошо развиты и хорошо просматриваются. Угол сочленения скакательного сустава – достаточно хорошо выраженный. Тазобедренный, коленный, голеностопный углы хорошо выражены.

Бедро: Мускулистое и крепкое.

Плюсны: Довольно короткие и вертикальные. Пуделя должны рождаться без прибылых пальцев на задних ногах. 

Задние лапы: Как передние.

Движения: У пуделя легкие и пружинистые движения.
Кожа: Эластичная, не отвислая, пигментированная. Черные, коричневые, серебристые и абрикосовые или красные пуделя должны быть пигментированы в соответствии с окрасом. Для белых собак желательна кожа цвета серебра.
Шерсть: 

Структура: 

· Кудрявая шерсть: обильная, мягкая на ощупь, пушистая, в завитках, эластичная и упругая при надавливании рукой. Должна быть толстой, густой, одной длины, образующей равномерные завитки.
· Шнуровая шерсть: Обильная, мягкая на ощупь, пушистая и густая, образующая характерные шнуры одинаковой длины, которые должны быть, по крайней мере, 20 см в длину. 
· Окрас: Однотонные окрасы: черный, белый, коричневый, серебристый, абрикосовый и красный.

· Коричневый: должен быть глубокий, скорее темный, однородный и теплый. Бежевый и его производные не допустимы.
· Серебристый: должен быть однородным, глубоким, никогда не черного и не белого оттенков.

· Абрикосовый: должен быть однородным, без тенденции к осветлению, к кремовому оттенку или к красному окрасу.
· Красный:  должен быть однородным по всему корпусу.  Не должен переходить в абрикосовый. 
Веки, мочка носа, губы, десны, нёбо, естественные отверстия, мошонка и подушечки лап должны быть пигментированы.

Размер: 
· Стандартный пудель: от 45 до 60 см, с допустимым отклонением +2см. Большой пудель должен быть увеличенной копией среднего пуделя, с которым у него одинаковые  характерные линии и пропорции.

· Средний пудель: от 35 до 45 см.

· Миниатюрный пудель: от 28 до 35 см. Этот пудель должен демонстрировать в целом уменьшенную копию среднего пуделя, оставаясь максимально таких же пропорций, без каких-либо признаков карликовости.

· Той пудель: от 24 до 28 см (желаемый идеал – 25 см) (с допустимым отклонением  -1см). Той пудель сохраняет в целом внешность миниатюрного пуделя – таких же пропорций, соответствующих требованиям стандарта. Любое проявление карликовости исключено, только затылочный бугор может быть менее выражен.

Недостатки: Любое отклонение от описанных выше пунктов должно быть расценено как недостаток и наказано пропорционально степени отклонения.   
· Горбатая или провисшая спина.

· Слишком низкий постав хвоста.

· Слишком беспокойный темперамент.

· Зубы: 

· отсутствие 2РМ1 не принимается во внимание;

· отсутствие одного или двух РМ2 если они расположены симметрично;

· отсутствие М3 не принимается во внимание.

Серьезные недостатки: 

· Частично депигментированный нос.

· Зауженная мочка носа.

· Заостренная морда.

· Изогнутая спинка носа.

· Зубы: отсутствие двух РМ2 расположенных не симметрично.

· Глаза слишком крупные, выпуклые, недостаточно темные.

· Уши слишком короткие.

· Круп скошенный.
· Хвост закинутый на спину.

· Спрямленные углы задних конечностей.

·  Плавные движения с длинным шагом.
· Редкая, мягкая или жесткая шерсть.

· Окрас не четко определенный или не однородный: черный оттенок или белый оттенок у серебра; бледно палевый, кремовый, бежевый или очень темный у коричневых.

Дисквалифицирующие пороки: 

· Агрессивность или трусость.
· Полностью депигментированный нос.

· Отсутствие типа, особенно в голове.

· Недокус или перекус.

· Зубы:  

· Отсутствие одного резца или одного клыка или одного коренного (Р4 верхней челюсти или М1 нижней челюсти).

· Отсутствие одного РМ3 или одного РМ4.

· Отсутствие трех или более РМ (за исключением РМ1).

· Отсутствие хвоста или врожденно короткий хвост.

· Прибылые пальцы или следы удаления прибылых пальцев на задних ногах.

· Не однотонный окрас.
· Белые пятна.

· Белые волоски на лапах.

· Рост более 62 см у стандартных пуделей и менее 23 см у той-пуделей.

· Собака с любым признаком карликовости, круглый лоб, отсутствие затылочного бугра, чрезмерно выраженный стоп, выпуклые глаза, слишком короткая и вздернутая морда, срезанный подбородок.

· Срединная борозда почти не выраженная.
· Очень легкий костяк у той-пуделей.

· Хвост закрученный, когда кончик касается крупа или закинут на бок.

Любая собака с физическими или психическими аномалиями должна быть дисквалифицирована.
Примечание: У кобелей должны быть хорошо выраженные, нормально развитые семенники, находящиеся полностью в мошонке.

Дополнение к стандарту
Разрешенные выставочные стрижки

«Стрижка под льва»: Пудель, как с кудрявой, так и со шнуровой шерстью, должен быть подстрижен на задних конечностях и выше до ребер. 

Также подстригаются: морда, выше и ниже от нижнего века; скулы; передние и задние ноги, кроме манжет или браслетов и по желанию помпонов на задней части; хвост, за исключением круглого или продолговатого помпона на кончике. 

Усы обязательны для всех собак.

Шерсть на передних ногах – «штаны» – допустима.

«Современная стрижка»: оставлять шерсть на всех четырех ногах разрешено только с обязательным соблюдением следующих требований:

1. Должны быть подстрижены очень коротко:

а) Нижняя часть передних ног, от когтей до кончика пятого пальца, нижняя часть задних ног приблизительно на такую же высоту. Стрижка машинкой в области пальцев разрешена. 

б) Голова и хвост – в соответствии с вышеприведенными правилами. Исключительно для данной стрижки разрешены:

· Шерсть на нижней челюсти толщиной не более 1 см; ее нижний контур параллелен линии нижней челюсти. Борода, называемая «козлиной бородой», не допускается.

· Отсутствие на хвосте помпона.
2. Укороченная шерсть: на корпусе, чтобы показать «муаровый» эффект на спине, чуть длиннее или короче, но не менее 1 см. Длина шерсти должна постепенно увеличиваться на ребрах и выше конечностей.

3. Упорядоченная шерсть:

а) на голове шерсть образует шапочку умеренной высоты с продолжением ее на затылок и тыльную сторону шеи; шерсть на тыльной стороне выравнивается так, чтобы она плавно (без резких перепадов) спускалась к холке, затем к лопаткам и переду груди, а оттуда переходила (также без перепадов) до совершенно остриженных кончиков лап, образуя слегка наклонную линию, начинающуюся от выступа грудной кости и оканчивающуюся на пальцах лап; на основании ушей, максимально до 1/3 их длины, шерсть должна быть укорочена ножницами или машинкой по направлению роста шерсти; нижняя часть ушей остается покрытой шерстью, причем ее длина увеличивается по направлению книзу; уши заканчиваются бахромой, нижний край которой можно подровнять ножницами;

б) На ногах «штаны» с различимым переходом к коротко выстриженным лапам. Длина шерсти постепенно увеличивается снизу вверх, составляя на плечах и на бедрах длину распрямленного волоса от 4 до 7 см пропорционально размеру собаки, но избегая эффекта «воздушности». «Штаны» на задних ногах не должны маскировать естественные углы сочленений пуделя.

Все иные причудливые стрижки, отличные от описанных норм стандарта – дисквалифицирующих порок. Независимо от типа стрижки, все собаки одного класса должны оцениваться и расставляться вместе, на оценку собаки тип стрижки никак не влияет. 

«Английская стрижка»: Добавьте к стрижке «лев» на задних ногах браслеты и манжеты. На голове: шапочка. Для этой стрижки усы необязательны. Отсутствие демаркации на шерсти задних конечностей допустимо. Шапочка необязательна (запрещено использовать лак или другие косметические средства для фиксации шапочки).

Пудели, не подстриженные в соответствии с требованием стандарта, не могут быть отсужены на выставках или других официальных мероприятиях (до тех пор, пока они в таком виде), но из разведения, тем не менее, они не исключаются.

