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Стандарт FCI №218 / 21.10.2009 

Происхождение: Мексика.
Дата публикации настоящего стандарта: 28.07.2009
Применение: компаньон.
Классификация FCI:  Группа 9.  Тои и собаки-компаньоны. 
                                        Секция 6.  Чихуахуэно. 
                                        Без рабочих испытаний.

Краткая история породы: Чихуахуа считается самой маленькой породой в мире и носит название самой большой провинции Мексиканской Республики (Чухуахуа). Некоторые предполагают, что эти собаки жили в дикой природе и во времена цивилизации Толтек были одомашнены аборигенами. Изваяния маленьких собачек, называемых «течичи» и живших в Тула, использовались для украшения пирамид. Эти скульптуры очень напоминают современных Чихуахуа.
Общий вид: Cобака с компактным корпусом. Очень важные признаки: череп по форме напоминает яблоко;  умеренно длинный хвост несется  очень высоко, без разницы изогнутый или серповидный, причем кончик его находится в области поясницы.
Важные пропорции: Длина корпуса несколько больше высоты в холке. Желателен, тем не менее, почти квадратный корпус, особенно у кобелей. У сук, поскольку они производительницы, допустим более длинный корпус.

Поведение\Темперамент: Быстрый, внимательный, живой и бесстрашный.
Голова: 

Черепная часть:

Череп: Хорошо округлый череп «яблоком» (характеристика породы).
Стоп: выраженный, глубокий и широкий поскольку лоб выпуклый и выступает над основанием морды.
Лицевая часть:

Нос: Любого цвета.  Умеренно короткий, чуть вздернут.
Морда: Короткая, прямая при осмотре со стороны, широкая у основания, сужающаяся к концу.
Губы: Сухие и плотно прилегающие.
Скулы: Только слегка развитые, сухие.

Челюсти\Зубы: Ножницеобразный или прямой прикус. Недокус, перекус, как и другие аномалии в расположении челюстей должны строго наказываться.
Глаза: Крупные, округлые по форме, очень выразительные, не выпуклые, очень темные. Светлые глаза допустимы, но не желательны.
Уши: Крупные, вертикально стоячие, широко расставленные, широкие у основания, постепенно сужающиеся к слегка закругленным концам. В покое наклонены под углом 45° к горизонтали.
Шея: Верхняя линия шеи слегка изогнута. Средней длины. Объемнее у кобелей, чем у сук. Без подвеса. У длинношерстной разновидности наличие воротника с длинной шерстью очень желательно.
Корпус: Компактный и хорошо сложенный.
Линия верха: Прямая.

Холка: Только слегка обозначена.

Спина: Короткая и прочная.
Поясница: Очень мускулистая.

Круп: Широкий и сильный; почти плоский или слегка наклонный.

Грудь: Грудная клетка широкая и глубокая, ребра хорошо изогнутые. При осмотре спереди объемная, но не чрезмерно. При осмотре со стороны достигает локтей. Не бочкообразная.  

Линия низа: Формирует подтянутость в области живота. Неподтянутый живот допустим, но не желателен.
Хвост: Поставлен высоко, на взгляд плоский, средней длины; широкий у основания, сужающийся к концу. Манера нести хвост является важной породной характеристикой: в движении собака несет хвост высоко или изогнутым или серповидным, причем кончик находится в области поясницы, что придает сбалансированный вид всему корпусу, он никогда не держится между ног и никогда не опущен ниже линии спины. Длина шерсти на хвосте зависит от разновидности собаки по шерсти и должна быть в гармонии с шерстным покровом. У длинношерстных собак оброслость на хвосте образует подвес. В покое хвост опущен и образует небольшой крючок.
Конечности:

Передние конечности: Передние ноги прямые и хорошей длины; при осмотре спереди они формируют прямую линию с локтями. При осмотре сбоку они отвесны.
Плечи: Чистые и умеренно мускулистые. Хороший угол сочленения между лопаткой и плечевой костью.
Локти: Прочные и плотно прилегающие к корпусу, что обеспечивает свободные движения. 

Пясти: Слегка наклонные, сильные и гибкие. 
Передние лапы: Очень маленькие и овальные, с расставленными, но не распущенными пальцами (и не заячьи, и не кошачьи). Когти хорошо изогнуты и умеренно длинные. Подушечки хорошо развитые и очень эластичные. Прибылые пальцы не желательны.
Задние конечности: Задние ноги мускулистые с длинными костями, вертикальные и параллельные друг другу с хорошими углами в бедренном, коленном и скакательном суставах, в балансе с углами передних конечностей. 
Скакательные суставы: Короткие, с хорошо развитым ахиллесовым сухожилием; при осмотре сзади они хорошо расставлены, прямые и вертикальные. 

Задние лапы: Очень маленькие и овальные, с расставленными, но не распущенными пальцами (и не заячьи, и не кошачьи). Когти хорошо изогнуты и умеренно длинные. Подушечки хорошо развитые и очень эластичные. Прибылые пальцы не желательны.
Движения: Шаг длинный, пружинистый, энергичный и активный, с хорошим захватом пространства и толчком. При осмотре сзади задние ноги движутся почти параллельно друг другу таким образом, что отпечатки задних лап точно совпадают с отпечатками передних лап. При увеличении скорости конечности начинают сходиться к центральной линии.  Движения остаются свободными и пружинистыми без видимых усилий, голова поднята, спина прочная.
Кожа: Ровная и эластичная по всему телу.
Шерсть: 
Структура: В данной породе существует две разновидности:
· Гладкошерстная: Шерсть короткая, плотно прилегающая по всему корпусу. При наличии подшерстка шерсть чуть длиннее,  редкая шерсть на горле и животе допустима; слегка удлиненная на шее и хвосте, короткая на морде и ушах. Шерсть блестящая и мягкая на ощупь. Собаки без шерсти не приемлемы.

· Длинношерстная: Шерсть должна быть мягкая и шелковистая, гладкая и чуть волнистая. Не слишком плотный подшерсток желателен. Шерсть длинная, формирует очесы на ушах, шее, на задней стороне передних и задних ног, на лапах и на хвосте. Собаки с длинной чрезмерно обильной шерстью не приемлемы.

Окрас: Все окрасы различных оттенков и их комбинации допустимы, за исключением окраса мерль.
Вес:  В этой породе в расчет принимается только вес, не размер. Вес: идеальный – между 1,5 и 3 кг. Особи весом менее 500 грамм и более 3 кг должны быть дисквалифицированы.
Недостатки: Любые отклонения от пунктов стандарта в зависимости от степени проявления: 

· Отсутствие зубов.

· «Двойной набор» зубов (задержавшиеся молочные зубы).

· Заостренные уши.

· Короткая шея.

· Длинный корпус.

· Горбатая или проваленная спина.

· Скошенный круп.

· Узкая грудь, плоская грудная клетка.

· Хвост: некорректный постав, короткий или закрученный.

· Короткие конечности. 

· Свободные локти.

· Узкий постав задних конечностей.

Серьезные недостатки:

· Узкий череп.
· Глаза маленькие, глубоко посаженные или выпуклые.

· Длинная морда.

· Перекус или недокус.

· Нестабильная работа колена.

Дисквалифицирующие пороки: 

· Агрессивность или трусость.
· Собаки в типе оленя (с нетипичным или очень изысканным строением: утонченная голова, длинная шея, тонкий корпус, длинные ноги).

· Собаки с открытым родничком.

· Висячие уши или короткие уши.

· Деформированные челюсти.

· Очень длинный корпус.

· Бесхвостость.

· У длинношерстных собак: очень длинная, обильная шерсть.

· У короткошерстных собак: залысины (алопеция).

· Окрас мерль.

· Вес менее 500 граммов или более 3 кг. 

· Любая собака с физическими или психическими аномалиями должна быть дисквалифицирована.
Примечание:  У кобелей должны быть два нормально развитых семенника, полностью опущенных в мошонку.       

